
                                                                                                         
 

 

Working together for a green, competitive and inclusive Europe 

 

Titlu proiect: ȘCOALĂ PENTRU TOȚI, ȘCOALĂ PENTRU FIECARE! 

Proiect nr. 2021-EY-PICR-0006 

 

B2 – Aspectul diferit ne face mai frumoși 
 

Obiective: 

•  Dezvoltarea încrederii și respectului – capacitatea de a comunica despre diferențe, perspective, 

sentimente fără să ne simțim judecați atunci când o facem și fără să judecăm atunci când 

reprezentanții altor grupuri culturale prezintă perspectivele acestora. 

•  Înțelegerea propriei identități – înțelegerea experiențelor prin care am trecut la nivel individual și de 

grup pentru a deveni ceea ce suntem. Înțelegerea propriei dezvoltări identitare este esențială în 

raportarea la celălalt. Nu îl putem înțelege pe celălalt dacă nu ne putem înțelege pe noi înșine. 

•  Relativitatea reprezentărilor cu privire la realitate – nu există o unică raportare la realitate, ci 

reprezentări multiple ale acesteia. Este esențial să înțelegi că celălalt poate avea o perspectivă cu 

totul diferită, că te poți raporta la ea și că o poți discuta și relativiza. În final, acest exercițiu poate 

conduce la capacitatea de a opera cu perspective diferite asupra lumii. 

• Dialogul cu celălalt – presupune raportarea la celălalt ca la o persoană diferită și valoroasă care, 

tocmai prin faptul că este diferit, îmi permite să cunosc mai bine cine sunt eu și mă ajută să mă 

dezvolt și să mă construiesc în lume. 

• Provocare și schimbare – comunicarea și învățarea interculturală sunt o permanentă provocare la 

adresa noastră ca indivizi și că reprezentanți ai unor grupuri culturale. Nu știm unde ne va duce 

integrarea, adaptarea culturală. Dar, cu siguranță, comunicarea și învățarea interculturală ne vor 

oferi provocări noi și oportunități noi de schimbare. 

• Implicare complexă, comprehensivă – învățarea interculturală presupune o implicare completă în 

învățare – cognitivă, afectivă, comportamentală, atitudinală. 

Filme suport: 

1) https://www.youtube.com/watch?v=uH8LHvmy5sg 
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2) https://www.youtube.com/watch?v=ksJRbuiiMG8 

 

 

Atelierul va începe cu jocul intitulat Imaginează-ți... Pentru început elevilor le se propune să își 

imagineze că merg în clubul preferat cu cei mai buni prieteni și dansează pe muzica albumului preferat. 

Apoi își vor imagina că fac acest lucru în fiecare săptămână... Întrebarea la care trebuie să răspundă va fi 

dacă le-ar mai plăcea la fel de mult. Dar... dacă și-ar imagina că vor face asta în fiecare noapte din restul 

vieții lor (vei merge în același club cu aceiași oameni și vor dansa pe același album), cum s-ar simți?  

În același context, se va discuta despre fructele preferate care, oricât de mult le-ar plăcea copiilor, la 

un moment dat aceștia s-ar sătura și poate chiar li s-ar face rău până la urmă mânecând doar asta timp de 

câteva săptămâni. 

Elevii vor fi ajutați să conștientizeze că oricât de mult le-ar plăcea un anumit cântăreț, ascultând doar 

muzica unuia dintre ei sau a artistului preferat, oricare ar fi acesta, în final ar înnebuni. 

Se va trage concluzia că este nevoie de diversitate și, de fapt, suntem tot timpul înconjurați de 

diversitate chiar dacă nu suntem conștienți de asta. Foarte des tindem să ne înconjurăm noi înșine de 

diversitate, fie că acest lucru înseamnă să ne cumpărăm haine noi sau să ne schimbăm rutina zilnică, pur și 

simplu pentru că suntem plictisiți, ceea ce s-ar traduce de fapt că suferim de lipsa diversității. De aceea 

trebuie să învățăm să ne acceptăm așa cum suntem și să ne respectăm unii pe alții. 

Elevii li se va explica că, pentru început, ar fi de dorit să îi trateze pe cei de lângă ei cu același grad 

de acceptare și respect precum și-ar dori ei să fie tratați de ceilalți.  

În continuare se va citi Povestea curcubeului – ce culoare are toleranța. 

În finalul atelierului elevii vor realiza o grădină a diversității, în care, pe o foaie de flipchart, fiecare 

va desena o floare preferată. Florile vor fi colorate și, sub fiecare, copiii vor scrie ce apreciază cel mai mult 

la floarea respectivă. 
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